

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A miniszterelnök az egészséges demokráciáról

Budapest, május 3. Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap reggel 9 órakor különvonaton Egerbe érkezett, a hevesmegyei egységes párt nagygyűlésére. A miniszterelnököt Gömbös Gyula, a párt ügyvezető alelnöke, Eckhardt Tibor sajtófőnök, Kozma Miklós a Magyar Távirati Iroda vezetője és a hevesmegyei képviselőjelöltek kísérték Egerbe.

Az állomásról az érseki palotába hajtottak s innét indultak 10 órakor a városháza terén tartott nagygyűlésre, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök többek között a következőket mondotta:

— Minden politikai pártnak az a célja, hogy félretolja azokat az akadályokat, amelyek a nemzet és az ország fejlődésének útjában állanak. 1918-ban egy osztály vette kezébe az uralmat. Ez vezetett az ország pusztulására és süllyedésére. 1919-ben mikor a kiszegedési diktatórium kezébe vette az ország sorsának irányítását, kimaradt a parlamentből a munkásosztály. Elérkezett tehát az ideje annak, hogy ezeket a hibákat kiküszöböljük és hogy a parlamentben méltó képviselőket adjunk a magyar munkásosztálynak.

Az egységes párt programcéljairól szólott ezután. Más nemzetekkel szemben, — mondotta Bethlen — külpolitikai téren biztosítani kell magunknak nemzeti függetlenségünket.

— A Dunaközföderációban melynek a világsajtóban jelei mutatkoznak, nem vagyunk hajlandók résztvenni, mert erős, egységes Nagymagyarországot akarunk.

— Nem akarunk föderatív régi monarchiát sem. A régi monarchia elmúlt és a halottakat feltámasztani sem lehet. Ez olyan közjogi kapcsolatokat létesítenek, amelyek nemzeti függetlenségünk rovására lennének.

— Külpolitikai téren békés fegyverekkel és nem háborúval akarjuk elérni, hogy a magyar nemzet újból egyenlőséggel birjon a többi nemzetekkel szemben. Azt látjuk, hogy egy beavatkozási politika nyert tért, hogy azalatt, amíg a magyar nemzetet leszerelték, szomszédaink minden korlát nélkül fegyverkeznek és

Zsilinszky Endre derecskei hivatalos jelölt

A derecskei választókerület keresztény kisközös földműves és polgári pártjának vezetője és 18 tagú küldöttsége tiszteltetett tegnap Zsilinszky Endrénél, az ismert publicisztánál és felkérte, hogy vállalja el az egységes párti programmal a derecskei választókerület képviselőjelöltségét.

Zsilinszky Endre a megnyilvánult óhajra a jelöltséget elvállalta. Válaszában kifejtette azokat az eszméket és ideálokat, amelyeknek szolgálatába szegődött és amelyeknek megvalósításáért eddig küzdött és küzd a jövőben is. Utalt azokra a kapcsolatokra, amelyek öt Biharországhoz kötik. Tisza István emlékére hivatkozott, akinek fajszeretete és törhetetlen magyarsága örökségül maradt ránk. Csonkama-gyarország újjáépítésében vezéréül Bethlen István gróf miniszterelnököt és nagyatádi Szabó Istvánt vallja. A politikai működésében a fajszeretet az a csillag, amely öt vezérelni fogja.

A küldöttség ezután Gömbös Gyulánál, az egységes párt ügyvezető alelnökénél tiszteltetett. A kerület nevében Szőke János üdvözölte Gömböst, akinek politikai küzdelme s

fenyegetnek bennünket. A külpolitikában tehát arra törekszünk, hogy egyenlőségünket újból kivívjuk és hogy szomszédainkat is lefegyverezzük. Csak akkor lesz ebben az országban újból nyugalom, ha a külpolitika eszközeivel sikerül véget vetnünk ennek a beavatkozási politikának.

— Demokráciát követelünk — mondotta tovább — egyenlő részesedést mindenki számára a politikai hatalomból és az ország sorsának irányításából. Ez nem jelent osztályuralmat, de nem jelenti azt a tömeguralmat sem, amely a zsarnokságnak legrutabb fajtája. Csak annak a demokráciának van értéke, amely a nemzetre nézve nemcsak haladást, hanem anyagi és erkölcsi gyarapodást is jelent. Nincs nagyobb ellensége a demokráciának annál, aki a demokrácia kinövéseit lenyesni nem meri, mert ezzel magát a demokráciát veszélyezteti.

— Ezért vagyunk ellenségei azoknak, akik a felekezeti békét megrontják. A felekezeti béke az utolsó érték, amelyet a nemzet a maga részére meg tudott tartani. Nekünk nem a felekezetet, hanem a vallástalanságot kell üldözni.

A békétlenséget hirdeti az, aki azt állítja, hogy a kormány Szent István koronáját sárba rántotta, mert mindenki tudja ebben az országban, hogy a nemzetet kellett megmenteni akkor, amikor választani kellett a nemzet és a király között s erre a kormányt a puccsisták kényszerítették. Azok, kik könnyelműen meg akarják dönteni a felekezeti békét, ellenségei a nemzetnek, ellenségei a demokráciának és ellenségei a saját felekezettüknek is.

A miniszterelnök beszéde után egri Nagy János, a kerület volt nemzetgyűlési képviselője mondotta el programbeszédét. Utána Gömbös Gyula, egységes párt ügyvezető alelnöke intézett a választókhoz beszédét, aki a nemzeti megújulás szempontjából a legnagyobb politikai eseménynek tartja Bethlen István grófnak, az erdélyi mágnásnak, a kisközös Nagy-Atádi és Mayer Jánossal való közfogságát.

A miniszterelnök és kísérete este visszautaztak Budapestre.

erős akaratu egyénisége iránt a legnagyobb tisztelettel és szeretettel viseltetik a bihari nép.

Gömbös Gyula válaszában kijelentette, hogy az egységes párt vezetősége a derecskei kerület egyedüli egységes párti hivatalos jelöltjéül Zsilinszky Endrét tekinti. Zsilinszky Endre olyan értékes egyénisége a magyar közéletnek s a magyar publicisztáknak, akire és akinek munkásságára nemcsak a pártnak, hanem az országnak is rendkívül nagy szüksége van. Akik az új Magyarország felépítésének nehéz munkájára vállalkoztak, olyan munkatársakat keresnek, akik a legnagyobb önzetlenséggel, lelkesedéssel, de emellett alapos tudással is rendelkeznek, hogy hasznos szolgálatot és tevékenységet fejtsenek ki Magyarországon rekonstrukciójának munkájában. Zsilinszky Endre azok közé tartozik, akik már két éven át megmutatták, hogy hivatott munkásai az ország ügyének. Kéri a küldöttséget, hogy támogassák azokat az értékes jellemeket, akik közé Zsilinszky Endre is tartozik, akiknek megválasztásához az ország érdeke fűződik. A küldöttség nagy lelkesedéssel vette tudomásul Gömbös Gyula választását.

A választói igazolványok kiadása

Az egyik választási rendelet szerint valamennyi választójogosult egyén igazolvánnyal látandó el, mely az illető szavazójogosultságát bizonyítja. A választói névjegyzék szerint Debreczenben 30 ezer választói igazolvány kiállítására vált esedékessé, ami rendkívüli nagy munkát fog okozni.

Ugyancsak nagy munkát okoz annak a másik miniszteri rendeletnek végrehajtása is, mely szerint a választói névjegyzéket május 1-től 18-ig terjedő idő alatt négy példányban kell kiállítani.

A városi tanács hétfő délelőtti ülésén azt határozta, hogy a névjegyzékeket kiadják a városi ügyosztályoknak, hogy azok személyzetükkel irassák azt le.

Ugyanez a személyzet fogja kiállítani a választói igazolványokat is.

Május 19-én lesz a ref. papválasztás

A debreceni református egyház presbiteriuma vasárnap délelőtt az egyház tanácstermében presbiterium gyűlést tartott. Annak ellenére, hogy a presbiterium előtt az Amerikába induló Baltazár Dezső püspök utoljára jelent meg utja előtt, az ülés iránt kevés érdeklődést mutattak a presbiteriek.

A gyűlést Baltazár Dezső dr püspök imával nyitotta meg, majd rátértek a tárgyszorozatra.

A presbiterium mély megilletődéssel és részvétellel vette tudomásul Nagy Zsigmond dr volt presbiter szomorú és váratlan halálát. Emlékét jegyzőkönyvben örökölte meg és helyére Ménéz Mihály presbiteret hívta be.

Kállay István és társai adományát a presbiterium köszönettel tudomásul vette, egyben kimondta, hogy az ezutáni adakozóknak adományukért levélben mondanak köszönetet. Márk Endre felhívta a presbiteriek figyelmét az urvacsorához szükséges liszt és bor adományozására.

Tudomásul vette a presbiterium, hogy az Árpád-téri ref. lelkészi állásra vonatkozó pályázatokat egy bizottság felülvizsgálta és Boér Károly, Nagy István, Bay József, Ferenczy Károly, Nyitrai Zoltán és Nagy Márton lelkészek pályázatait rendben levőnek találta. Tudomásul vették egyben azt is, hogy Ferenczy Károly lelkész időközben a pályázattól visszalépett. Elhatározta a presbiterium, hogy a lelkészválasztást május hó 19-én tartják meg a Nagytemplomban, istentisztelet keretében. Ha szavazásra kerülne a sor, akkor már most két szavazatszedő bizottságot állítanak fel. Az egyik a ref. egyház tanácstermében, a másik a Fűvészkeret utcai iskolában lesz.

A püspök távolléte alatt a presbiterium a lelkészelnöki teendők végzését Szele György, az igazgatótanácsban való részvételt pedig dr Révész Imre lelkészre ruházta át. Ezután a püspök mondotta el bucsubeszédét, mely alatt a presbiterium tagjai lassankint elhagyták a termet. Az ülés ezután véget ért.

— Hivatalos uton. Tatay Zoltán dr tb. tanácsnok hivatalos ügyek intézésére Budapestre utazott. A tb. tanácsnok a hét végén jön vissza hivatalos utjáról.

A Csokonai-színházra kiírják a pályázatot

Hétfőn délelőtt tárgyalta a városi tanács a Csokonai-színház bérbeadásának ügyét. A tárgyalás a körül forgott, hogy kiadják-e pályázat mellőzésével Kardoss Gézának a Csokonai-színházat további hat esztendőre, vagy pedig, amint az a múltban mindenkor szokásos volt, meghirdessék a pályázatot. Hosszas vita után a tanácsban az a felfogás jutott érvényre, mely a pályázat kiírása mellett foglalt állást s amit a tanács tagjai alapos és helytálló érvekkel támasztottak alá. Ezek az érvek súlyosak voltak s döntöttek is a pályázat kiírása mellett, amely a szabad verseny elvénél fogva csak előnyös lehet a Csokonai-színház jövő színvonalára nézve.

A tanács ülésén Csűrös Ferenc dr. kulturáltanacsnok bemutatta Kardoss Géza színigazgató kérelmét a Csokonai-színház bérbeadására vonatkozólag s az erre hozott szünügyi bizottsági javaslatot, amely a következő pontokból áll:

1. A színházat a bérbélet lejártától 1923. szept. 1-től számított hat évre továbbra is Kardoss Gézának adja ki a város.

2. A színház helyárait pénzünk labilis állapota miatt minden szezon elején a városi tanács állapítja meg.

3. A színháznak a fűtés és világításban adott kedvezmény mértékét minden szezon elején a közgyűlés állapítja meg.

4. A színigazgatónak a szerződésben lefektetett azon köteleességét, hogy minden évben egy új díszletet köteles adni, úgy változtatják meg, hogy egy új díszlet helyett két régi díszlet garnitúra átfestésére kötelezik.

5. A színigazgató az eddigi megállapodások ellenében tarthatna fenn más művészi vállalkozást is, de ezt a tanács azzal a megszorítással adja meg, hogy amikor a tanács jönnek látja azt, az engedélyt visszavonhatja.

Csűrös Ferenc a szünügyi bizottság javaslatát azzal a módosítással ajánlja elfogadásra, hogy az utolsó pont törlendő és a színigazgatót továbbra is kötelezik arra, hogy más vállalkozásban ne vehessen részt.

Magoss György szólott elsőnek az előadói javaslatához. Ő azon az állásponton volt, hogy ez az utóbbi kikötés mellőztessék, mert így az igazgató nagyobb társulatot tarthat és a városnak esetleg kevesebb kellene a színigazgatót támogatni.

Vargha Elemér tb. főjegyző a Csokonai-színház bérbéletét nem hajlandó további 6 évre pályázat mellőzésével meghosszabbítani.

— Figyeltem — ugymond — a Kardoss-rezsim alatt a Csokonai-színház működését, amely a Heltai-rezsimmel összehasonlítva határozottan visszaesést mutat. A szünügyi bizottság javaslatával szemben a pályázat kiírása mellett van, annyival is inkább, mivel nyílt pályázat esetén bizonyosan sok pályázó akad. A pályázat kiírására még van elég idő és különben is Kardoss Géza is pályázhat. Nyugodt lehet a tanács afelől is, hogy Kardoss Géza a Vígyszínháznál levő függő ügyeit még elintézheti.

Zöld József tanácsnok: Kardoss Géza bírja mindnyájunk bizalmát, de a mostani társulat a Heltaiéhoz képest — megerősítem a főjegyző ur kijelentését — nagy visszaesést mutat.

Vargha Elemér dr: Ehhez csatlakozom.

Zöld József: Nem tartom helyénvalónak és a többi direktorral szemben méltányosnak, hogy a pályázati feltételek mellett meghirdetett színházi bérbélet megkötése után a város olyan kedvezményeket adott az igazgatónak, amelyek, ha a pályázati feltételekben bent foglaltak volna, többen pályáztak volna a Csokonai-színház bérbéletére. Én a magam részéről

nem találok indokoltnak a pályázat kiírásának mellőzését.

Magoss: Én arra törekednék, hogy a város minden támogatás nélkül tartsa fenn a színházat.

Vargha: Ezt pályázattal lehet elérni.

Zöld: A Heltai színészeit mind Budapestre vitték. Bizonyos vagyok abban, hogy sokan fogják pályázni és a városra nézve is anyagi teherkönyebbséget jelent, ha megengedik, hogy az igazgató más vállalkozásban is próbálkozhasson. Ha a pályázaton Kardoss Géza ajánlata lesz a legkedvezőbb, azt fogjuk elfogadni.

Vass Károly dr. tanácsnok: Elismerem Kardoss művészi készségét, de úgy tudom, a város mindig nyilvános pályázaton adta ki a nagy multu Csokonai-színházat. Ettől most sem lehet eltérni semmi szín alatt. Nem látom indokoltnak, hogy miért kell pont 6 évre lekötöni a Csokonai-színházat. Hat év nagy idő. Hat év alatt a gazdasági viszonyok nagyot változhatnak és a városra művészileg és anyagiilag — mert ez is valami — kedvezőbb ajánlatok érkehetnek be. Esetleg a három éves szerződés meghosszabbítását még nem zárkozzam el, de a 6 éves bérbéradáshoz semmi szín alatt sem járulok hozzá.

Vásáry István dr: a színházi pályázat nem egyeb, mint licitáció. Nem jelent egyebet, mint...

Egy hang: Napokon keresztül Szentiván-éji álmot...

Vásáry: ... az igazgatók közül azt választja ki a város, akiben a legnagyobb garanciákat látja. Ezzel azonban nincsen biztosítva, hogy milyenek lesznek a társulat tagjai.

Cserkész hangverseny

Óriási érdeklődés mellett zajlott le az áll. főreáliskolának a cserkészek javára rendezett hangversenye. A műsor minden száma kifogástalan volt. Rendkívüli hangulatos volt az énekkar felvonulása a cserkész induló hangjai mellett, ezt fokozta a Nemzeti Híszkegy preziz előadása, amely az ünnepélyt bevezette. Dr. Zalai János igazgató megnyitja után a szimfonikus zenekar előadta Magyar nyitányát. Az előadás megkapó erővel hatott a közönségre, mely tetszését valóságos tapsviharral fejezte ki.

Pálffy Béla apát, a kiváló szónok ma valóságos remekelt. Róma nagyságából indult ki, amely elpusztult, mert erőszakon alapult s tisztán csak a diadalivak maradtak meg. Elhagyatottságunkban keresztrefeszítve is hiszünk a feltámadásban, mert miénk az igazság. Ellen-ségeinknek csak a diadaliv marad meg, nekünk pedig élet a jövőnk, mely itt csirázik ifjúságunkban, mely erős ellenálló lesz a helyes testneveléssel. A cserkészet lelke erős és ideális szeretete a legszentebbnek, Istennek s hazának! Rámutatott a cserkészek jövőndő hivatására, ami nem lehet más, mint a haza feltámasztása. A beszédet több helyen óriási taps szakította felbe.

Majd a szimfonikus zenekar Tinding D-moll szimfoniáját reprodukálta művészi tökélyvel, melyhez méltán csatlakozott az énekkar népdal egyvelege. Ugy a zene, mint az énekszámok Kollwenz Rezső tanár művészi vezetését dicsérik.

Igen bájos volt a szindarab. A szereplők valóságos művészeknek tüntek fel. Kollwenz Rezsőné a mama szerepében teljesen otthonosan mozgott. A Galánfy gyermekek édes anyjuk biztos és határozott színpadi fellépését örökölték, ugyesen játszották el szerepüket. Reithoffer Ilonka bájos volt s általános tetszést aratott.

A közönség egy jól eltöltött délután kellemes emlékével távozott.

Nem látok okot, hogy Kardoss Gézától megvonjuk a bizalmat.

Csűrös Ferenc dr a szerződés meghosszabbítása mellett szólott. Az igazgató — mondotta — úgy fejthet ki tervszerű tevékenységet, ha hosszabb időre...

Vargha Elemér dr: Ugyan kérem...

Csűrös: ... övé a színház. Az igazgatónak más vállalkozástól való eiltítésát a színház érdeke követeli.

Zöld: Nem vagyok azon a véleményen, hogy Kardoss Géza megérdemelné azt a bizalmat, hogy másokat esetleg kizárjunk a pályázattól. Ő épen úgy üzletnek tekintli a színházat, mint más. Nem is az az első és legfontosabb, hogy az igazgató egyénileg kitűnő színész legyen, hanem hogy az igazgatás színházi kulturát teremtsen.

Csóka Sámuel h. polgármester: Ugy van! Csatlakozom a pályázat kiírásához.

Mindkét részről elhangzott lényegtelen megjegyzések után Csóka Sámuel h. polgármester az előadói javaslatot a pályázat kiírásával szemben szavazat alá bocsájította.

Ennek eredménye az lett, hogy Csűrös Ferenc dr, Vásáry István dr tanácsnokok és Magoss György dr tiszti főjegyző az előadói javaslatot fogadták el, míg Vargha Elemér dr tb. főjegyző, Zöld József és Vass Károly dr tanácsnokok az előadói javaslat ellen szavaztak.

A szavazatok így egyenlő arányban oszoltak meg, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes az előadói javaslat elfogadása ellen döntött.

Ennélfogva a tanács elhatározta, hogy a Csokonai-színháznak az 1923. év szeptember elsejétől való bérbéradására meghirdeti a pályázatot a közeljövőben megállapítandó időpontban s megbizta a kulturáltanacsnokot, hogy erre vonatkozólag tegyen előterjesztést a tanácsnak.

Ujabb bombamerénylet

Budapest, május 2. Vasárnap este kilenc órakor a Ferenc József gyalogsági laktauya tiszti étkezőjében robbanás történt. A robbanást egy ekrazit szelence okozta, amelyet az ismeretlen gonosztevő a tiszti laktauya szabad tere nyílt pinceablakában helyezett el és időzített gyújtószínnel meggyújtotta vagy pedig kis távolságról odavetett.

A robbanás folytán a pince oldalfala erősen megsérült. Emboréletben nem esett kár. A városparancsnokság és a rendőrség közegei azonnal helyszíni szemlét tartottak, azonban eddig nem volt megállapítható, milyen robbanó eszközzel történt a merénylet, mert alig találtak néhány szilánkot. A tettes a sötétben ellúnt. Nyomban a robbanás után kiküldött járőrök a környéken husz embert letartóztattak, a rendőrség azonban mindegyiket igazoltnak találta. Ma délelőtt a vizsgálatot folytatták.

A merénylet ügyében bevonták a nyomozás munkájába a politikai osztály detektívjeit is, mert a rendőrség határozott gyanúja szerint a tettesek kommunisták voltak, akikkel bizonyára külföldről irányítottak.

Kerítés fonatok

huzalok, szeglek, ásó, kapa, metsző olló, szekértengelyek s az összes TAVASZI VASÁRUK megérkeztek

SESZTINA LAJOS

Piac-u. 23. vaskereskedés Telefon 6.

DEBRECZENI KALAPGYÁR

Szél Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

Legnemesebb anyagokból készül a Pyram cipőkrém.

Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs
HATVAN-UTCA 53. SZÁM
Telefon interurbán 934 műhelynél
979 lakással

Mindenemű gépjavitást, vasasztérga munkát, Autogénhegesztést, Magánjáró gépalakítást, Malomfelszerelést vállal. Bérutók minden időben megrendelhetők

Rimanóczy a világítási vállalat igazgatója

Rendkívüli városi közgyűlés

Nagyon rövid, nem is egészen egy órát igénybevevő rendkívüli közgyűlést tartott tegnap délelőtt Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsága. Ha a tárgysorozat nem ismertük volna is, könnyen ki lehetett volna találni, hogy választás van napirenden, mert ekkora érdeklődést csak az tud kiváltani a bizottsági tagokból, akiket más, bármily nagy jelentőségű kérdés sem tud ilyen nagy tömegekben megmozdítani.

Ma került betöltésre a világítási vállalat igazgatói állása, mely Debreczeni Jenő távozásával ürült meg s amelyet helyettes igazgatóként két éven át Aberle Raimund látott el.

Igen sok pályázó adta be kérvényét az állásra, de már napokkal ezelőtt nyilvánvaló volt, hogy a pályázat két jelölt között fog eldőlni. Az egyik Aberle, a vállalatnak másfél évtizeden át volt főtisztviselője, a másik Rimanóczy Béla, a szolnoki igazgató. E két jelölt körül alakult ki a két párt, mely előzőleg már az újságokban is sikra szállt a maga jelöltje mellett.

A „Hajdúföld”, mint minden közügyben, ugy ebben is igyekezett a legteljesebb tárgyilagosságot megőrizni. Ebből folyik, hogy e kérdésben több szakértőt hallgatott meg és ezeknek a véleményét ismertette a közönséggel.

A világítási bizottság egyhangulag hozott határozatával Aberle mellett foglalt állást, míg a tanács Rimanóczy megválasztását javasolta. A tanács állásfoglalása általában nagy visszatekintést keltett, mert abban nyilván kifejezésre jutott, hogy tisztviselőik léptek fel régi, érdemes tisztviselő társuk ellen. Kétségtelen, hogy ennek hatása alatt szavazott Aberle ellen a közgyűlésen a többi tisztviselő nagy része is, úgy, hogy voltaképpen ez az egyáltalában nem kollégialis eljárás pecsételte meg a választás sorsát. A magunk részéről sajnáljuk, hogy ez bekövetkezett. Egyrészt a világítási vállalat vezetését a legjobb kézben láttuk a régi, kipróbált vezetőnél, másrészt pedig nem tudunk elzárkózni attól a gondolattól, hogy az érdemes tisztviselőket kell, hogy nagymértékben elkedveljen, ha azt látják, hogy a közgyűlés a becsületes munkát úgy jutalmazza, hogy a természetes előlépéssel nyújtható elismerést megtagadja tőlük.

Egyébként a most megválasztott Rimanóczyt is nagyon jó erőnek mondják, aki képes lesz a rendkívüli nehézségekkel megbirkózni.

A rendkívüli közgyűlést Miskolczi Lajos főispán kevéssel 9 óra után nyitotta meg. Megnyitó beszédében kegyeletes szavakkal paréntálta el Bakonyi Samut, a város volt képviselőjét. Majd rátértek a napirendre.

Dr Vass Károly tanácsnok ismertette a világítási vállalat jelenlegi helyzetét. Rámutatott arra a körülményre, hogy a legfontosabb a vezetői állás a vállalatnál régóta betöltetlen, úgy, hogy annak betöltése elsőrendűen fontos kérdéssé vált. A közgyűlés a közel multban elhatározta, hogy erre a fontos állásra kiírja a pályázatot. Ez meg is történt és a beérkezett pályázatokat a világítási bizottság felülvizsgálta és az igazgatói állásra a pályázók közül egyhangulag elsőhelyen Aberle Rajmond vállalati főmérnököt jelölte.

Ezzel szemben rámutatott arra is, hogy nemcsak elsőrendű műszaki vezetőre, de kereskedelmi vezetőre is szüksége van a vállalatnak és azért a tanács a világítási bizottság javaslatával szemben elsőhelyre Rimanóczy Béla főmérnököt, a szolnoki villamos művek igazgatóját javasolta. Hosszasan ismertette ezután Rimanóczy Béla kvalitásait. Ez alatt ugy a Rimanóczy, mint az Aberle hívei tüntetőleg éljeneztek.

Az előadó javaslata után a főispán 22 bizottsági tag kérelmére elrendeli a névszerinti titkos szavazást és erre megalakított két szavazatszedő bizottságot. A szavazás időtartamára a közgyűlést felfüggesztette.

A bizottsági tagok gyorsan leszavazták, úgy hogy a főispán már fél 10 óra után újra megnyitotta a közgyűlést.

Az első bizottságnál leadatott 73 érvényes szavazat. Ebből Aberle Raimundra esett

32, Rimanóczy Bélára 41, a II. szavazat szedő bizottságnál leadatott 69 szavazat: Aberle Raimundra 29; Rimanóczy Bélára 40. Vagyis összesen leadatott 142 szavazat. Ebből Aberle Raimundra esett 61, Rimanóczy Bélára 81.

Ennélfogva a főispán Rimanóczy Béla főmérnököt 20 szavazat-többséggel a világítási vállalat megválasztott igazgatójává jelentette ki.

Vass Károly dr. tanácsnok ezután szabadságolás iránti kérelmeket terjesztett elő, melyeknek letárgyalása után a közgyűlés még 10 óra előtt véget is ért.

Borzalmas rablógyilkosság Hajduböszörményben

Megölt egy embert 1300 koronáért

Borzalmas rablógyilkosság történt az elmúlt napokban a közeli Hajduböszörményben. A rablógyilkosság egyik áldozata már belehalt sérüléseibe, míg a második a halállal vívódik.

A rablógyilkosság Sánta Lajos földmives házában történt. Este a házaspár gondosan bezárta az ajtókat s lefekvésre készült. Sánta lefekvés előtt még egyszer kiment a jóságokhoz az istállóba, hogy megnézze, jól elvannak-e helyezve.

Amint az istálló ajtajához ért, hirtelen a sötétben egy ember ugrott elő s fojtott hangon rákiáltott. — Pénzt vagy életet!

A gazda meglepetve hátrált, de már a következő pillanatban ráugrott a támadó s egy hatalmas husággal erős ütést mért rá, úgy, hogy Sánta véresen, eszméletlenül esett össze. A rabló ezután a nyitott ajtón behatolt a szobába, ahol Sánta feleségének esett neki s tőle is pénzt követelt.

Az asszony először segítségért kiáltott, mert a rabló késével többször beleszurt. Az asszony fájdalomában s ijedelmében kétségbe esetten mutatott a szekrény tetejére, ahol egy kis ládában a pénz volt elhelyezve. A rabló

azonnal a pénz után kapott, majd a zsákmányt együtt elmenekült.

A rablógyilkosságot a szomszédok vették észre, akik az asszony jajgatására lettek figyelmesek. Értesítették a rendőrséget, amely azonnal megtette az intézkedéseket a rabló kézrekerítésére.

A gyanu egy hajduböszörményi fiatalemberre irányul, aki már napok óta Sánta háza körül ólálkodott, valószínűleg megtudta, hogy Sántánaknál nagyobb összegű pénz van. Azonban csalódott, mert Sántának, bár több sebtől vérezett, volt annyi lélekjelenléte s bátorsága, hogy azt a ládát mutatta meg a rablónak, amelyben csak 1300 korona volt, míg a több tízezer koronát tartalmazó ládáról, amely külön volt elhelyezve említést sem tett. Így a rabló összes zsákmánya 1300 korona volt.

Sánta rövidesen belehalt sérüléseibe és a Sántané állapota is életveszélyes, dr Horvát Artur törvényszéki orvos Tóth János dr vizsgálóbírósegéddelel tegnap szállott ki Hajduböszörménybe a boncolás, illetve vizsgálat megkezdésére.

A rabló elfogatása rövid idő kérdése.

NAPI HIREK

— **Megalakult az első kerületi Milotay-párt.** Dr Milotay Istvánnak, a nemzeti érzésű kiténő magyar zornalisztának hívei, hétfőn délután 6 órakor az Arany Bikában tartott értekezleten formális párttá alakultak, hogy rendszeres mederben megindítsák a választási műveleteket dr Milotay István, pártönkivüli jelöltjük érdekében. A gyűlésen az első kerületi iparosság, kereskedő világ, értelmiség és munkásság tekintélyes vezető egyénei vettek részt.

— **Nincs pályázó a zenede igazgatóságára.** A városi zenede, mint azt a Hajdúföld már sokszor szóvá tette, évek óta vezető nélkül áll és az igazgatói állással járó teendőket a város helyettesítéssel végzeteti. A városi tanács végre is belátta a helyzet tarthatatlanságát és kiírta az üresedésben lévő állásra a pályázatot. A pályázati határidő hétfőn járt le, azonban a zenedei igazgatói állásra pályázó nem akadt. A pályázat ezek szerint meddő maradt. Hír szerint azért, mert az állással járó jövedelem igen csekély. Most már csak egy megoldás lehet, a Hajdúföld egy közeli számában már felvetett proposíció: tudniillik, hogy az állást meghívás utján töltsék be.

— **A tanyai iskolák fűtésére,** mint azt a Hajdúföld megírta, 53 öl tüzfát szavazott meg a város egyik közelmúlt közgyűlése. Most a városgazda azt jelentette a tanácsnak, hogy ennek az 53 öl tüzfának a behozatala 30 ezer koronába került. A tanács ezt az összeget kiutalta a városgazda hivatalnak.

— **Friss szalmi, sajtok, Kugler-bonbon, cukorkák, bor, likör, pezsgő Csanaknál kapható!**

— **Kossalka János debreceni képviselő-jelölt.** A ker. nemzeti egyesülés Bernolák-párt választmánya ma, szerdán délután 6 órakor az Angol Királynő szállodában (udvar balra) választmányi ülést tart, melyen dr Kossalka János műegyetemi r. tanár, a Baross-szövetség igazgatója is megjelenik s bemutatkozik, mint Debrecen III. kerületének képviselőjelöltje Wolff-Ernst egységes keresztény tabor programjával. A női tabor teljes számmal felvonul a választmányi ülésre.

— **A szováti földek eladása.** Régi ügy aktái kerültek elő a tanács hétfő délelőtti ülésén: a szováti földek eladásáról szóló iratok, melyek most nyertek kormányhatósági jóváhagyást. A közgyűlési határozatot nem mindenben hagyta jóvá a belügyminiszter. Nevezetesen a határozat azon szakaszát, mely kimondja, hogy a város a birtokot megvásárló Altruista Banknak csak abban az esetben adhatja ki bekebelezésről szóló nyilatkozatot, ha a kikötött 1827 holdat arra kijelölt debreceni gazdáknak kiadta, a miniszter nem hagyta jóvá. Ezt a városi tanács tudomásul vette, azonban a tárgyalás során megállapította, hogy ezzel a jóváhagyással az állam a várost több száz millió erejéig megkárosította. A birtok ugyanis ma nem 28 millió koronát, de legalább 280 millió koronát ér és ezen nemcsak minden adósságát kifizethette volna a város, hanem felépíthette volna a városházát is. Kérte is a kormányt, hogy ezt a közgyűlési határozatot ne hagyja jóvá. Azonban hiába: A közgyűlési határozat most már jóváhagyást nyert.

— **Tavaszi rubákat** legszebben fest és tisztít Hrabéczy Zoltán és Társa, Debreczen, Széchenyi-u. 42.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A cégre tessék ügveini!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

4. oldal.

— **A postaigazgatóság áthelyezése.** A városi tanács legutóbbi ülésén szóba került az az egyik délutáni lapban leközölt félhivatalos értesítés, mely szerint a postaigazgatóság áttétnék Nyiregyházára. A tanácsban olyan hangok hallatszottak, hogy az aligha valósul meg. Debrecen egyetemi város, kereskedelmi gócpont és szinte elképzelhetetlen a tanács szerint, hogy a postaigazgatóságot más helyen helyeznék el. A tanács különben elhatározta, hogy felkéri *Miskolczy Lajos* főispánt, lépjen közbe az illetékesknél, miszerint Debrecenből a postaigazgatóság ne helyezessék át annyival is inkább ne, mivel ez méltánytalan volna a város eddigi aidozataival szemben.

— **Tisztújítás a Városi Dalárdában.** A debreceni Városi Dalegyület vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlését. *Balla Bertalan* dr. titkári jelentése után az új tisztikart és választmányt választották meg. Elnök lett ismét *Márk Endre*. Alelnök: *dr. Vásári István*. Ügyvezető alelnök: *dr. Ruzska István*. Főtitkár: *dr. Balla Bertalan*. Titkár: *Govrik Miklós*. Helyettes titkár: *Szűcs Béla*. Ügyész: *dr. Miszty Károly*. Pénztárosok: *Csapó László*, *Nagy Lajos*. Jegyzők: *Varga Béla*, *Bakó György*. Gazda: *Budaházy Jenő*. Helyettes gazda: *Balla Béla*. Zászlótartó: *Dóczy Béla*. Helyettes zászlótartó: *Konrad Dezső*. Karnagy: *Mácsay Sándor*. Igazgató: *P. Nagy Zoltán*.

— **A fásori padok.** A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy átír a Rézbutorgyár R. T. igazgatóságához, hogy a padokat ritkítva helyezze el, mert azok a járkálókat gátolják a sétálásban.

— **Felemlék az obadót.** A városi tanács egyik legutóbb tartott ülésén az adóhivatal vezetőjének előterjesztésére kimondta, hogy az obadót felemeli. Indokul hozta fel az adóhivatal vezetője azt a körülményt, hogy újabban az ebmarások elszaporodtak, ami arra enged következtetni, hogy nagyon sok kutya csatangol, míg az obadó felemelésével az ebirtók jobban ügyelnek a kutyáikra. A tanács az előterjesztést kiadta a gazdasági bizottságnak.

— **Árverési hirdetés.** Folyó évi május hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni honvéd körlet nyulasi gazdaságában felesleges használt járművek és kiselejtezett gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladotnak. Megtekinthetők ugyanott. *Körlet hadbiztonság.*

— **A város iparvasutjai.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb leiratot intézett a városhoz, melyben eirendelte a város tulajdonában levő iparvasutak összeírását. Mivel már az államépítészeti hivatal hasonló értelemben megkereste a várost és mivel idevonatkozólag hasonló megbízást kapott a mérnöki hivatal, ennél fogva a tanács legutóbb úgy határozott, hogy ennek a leiratnak is eleget fog tenni s erre utasította a mérnöki hivatalt.

— **Öngyilkos újságárus.** *Kiss Lajos*, 33 éves, Domb-utca 4 szám alatt lakó újságárus vasárnap délután öngyilkossági szándékból felakasztotta magát s mire hozzátartozói, akik öngyilkossága elkövetésekor távol voltak, mire hazaértek már kiszenvédett. Tettét gyógyíthatatlan gyomorbetegsége miatt, amit a harcra szerzett, követte el.

— **Girardi és Panama kalapok tisztítását** a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdtek. *Szék Gergely* Piac-u. 63. Telefon 11-11.

— **A hadigondozottak átvehetik a részükre kiosztott földet.** Hadirokkantak, hadiöveggyek kik a sámsoni gyakorlati földet kaptak, a 132 számig pénteken, 132 számon felül pedig szombaton vehetik át kedvező idő esetén. A vezetőségnek a legnagyobb utánjárással sem sikerült szántókat kapni, így a parcellák nagyobb része szántatlanul lesz kiosztva. Azon hadigondozottak között, kik földjüket szántatlanul kapják, e rendeltetésre összeg szét fogosztatni. Egyben felkérem igénylőket, hogy akik igényeiket nem tartják fenn, azt jelentsék be a szövetség irodájában. — *Hadró.*

— **Pezsgős üveget vesz a Török pezsgőgyár.**

Leégett faház

Tegnap délután veszedelmes tüzeset támadt a Vilmos császár-körút 26. szám alatt. Kevéssel 5 óra után jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Vilmos császár-uton egy faház, amelyben *Balla István* és neje egyszerű, szegény emberek laktak, lángokban áll.

A tűzoltóság *dr. Roncsik Jenő* tűzoltóparancsnok vezetésével pár perc alatt a helyszínre rohogott s azonnal hozzálátott az oltáshoz. A rendőrség részéről *Borsi Béla* rendőrfelügyelő vonult ki nagyobb számú rendőri készséggel. A tűzoltóság főleg a tűz lokalizálására törekedett, mivel a nagy szélben tartani lehetett attól, hogy a többi házak is meggyuladnak.

Egy órai megfeszített munka után sikerült a tüzet eloltani. A faház azonban teljesen elpusztult s odaveszett *Ballaék* szegényes lakásberendezése is, egy pár ócska butor, szalmazsák s így most egyelőre hajléktalanok is maradtak. Az elpusztult faház az Ipar és Kereskedelmi Bank tulajdonát képezte. A tűz, mint megállapították, a szabadba rakott tüztől támadt. A kár pár ezer korona.

— **A Szent Erzsébet Egylet** holnap, csütörtökön délután 4 órakor *Májerszky Béláné* elnökle alatt a Kath. Népszövetségi Otthonban választmányi ülést tart. Felkéretnek a tagok, hogy számosan jelenjenek meg.

— **Bajtársi összejövetel.** Krasznajarszban volt hadifogoly tisztek (jelöltek) folyó hó 7-én, vasárnap este 8 órakor a Bika kávéházban bajtársi összejövetelt tartanak.

— **Elfogott betörő.** *Barna Andor* kishegyosi-utí lakására a napokban betörték s azt teljesen kifosztották. A rendőrség tegnap elfogta a tettest *Bubán Kálmán* személyében, aki töredelmesen beismerte a betörést. Alopott holmik egy részét orgazdnaknál értékesítette. *Bubánt* letartóztatták s átkisérték az ügyészség fogházába.

— **Állatkórházi ápolók.** A mátai biztos legutóbb azt jelentette a tanácsnak, hogy a hortobágyi állatkórházhoz 3 ápolót felvett havi 3500-3500 korona fizetéssel. A tanács a jelentést tudomásul vette.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét, hogy őszi és tavaszi vetésterületét a városi lisztirodában (Csapó-u. 15.) jövő vasárnap déli 12 óráig be kell jelentenie. *Akik 100 kat. holdnál nagyobb területen gazdálkodnak, kézbesítés úján kapják meg a kérdőívet, amelyet három napon belül kell pontosan kitölteni a lisztirodába beadni.*

— **Kalapkészítő-tanfolyam.** A Szent Erzsébet Egylet június 7-én fővárosi tanárnő vezetésével nagyszabású kalapkészítő-tanfolyamot nyit. Mivel a tanfolyamra már most igen sok jelentkező akadt, ennél fogva tanácsos már most idejében jelentkezni *ö.zv. Engesszer Józsefnél* (Timár-utca 5. sz.)

N A P I R E N D

Szerda 1922 május 3

Prot.: Irma. Kath.: József.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szentivánéji álom”, vigjáték 5 felvonásban. C) bérllet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A Bethlen Gábor Kör művészestélye fél 8 óra-kor a zenedében.

— **Szabók bálja.** A szabó munkások vasárnap este az Arany Bika-szálló nagytermében sikerült bált rendeztek. A bálon megjelenetek a nagyszámu fiataliságon kívül szabó iparosságunk mestereinek javából igen sokan. A bálon *Rácz Laci* zenekara muzsikált és festelen jókedv mellett, boszton, csárdás táncok után a bál a kora reggeli órákban ért véget. A rendezőség agilis munkája szép erkölcsi és anyagi sikert hozott a derék szabómunkásoknak.

— **Felhívás a tehéntartóknak.** Értesitem a város tehéntartó lakosságát, akik a köntösgáti legelőre fejős tehéneket előjegyeztek, hajtócéduláikat csütörtök délig váltásák ki, mivel ellenesetben újabb jelentkezőknek fog a hajtócédula kiadni. — *Kondor, főszerkesztő.*

— **Világhírű „Ita” puha és kemény kalapok,** továbbá az összes férfi divat újdonságok raktárra érkeztek *Aszmann Ferenc*hez, Piac utca 27.

— **Tükörgyártás,** üvegcsiszolás, ócska tükrök, újjáöntése *Sipkovits Béla* üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A Csokonai-színház Az obsitos-t hozza színre csütörtökön, e hó 4-én bérlétszűnetben. A künő. magyar tárgyú operettet a bérlők pénteken B), szombaton C) és hétfőn A) kapják. A főszerepek *Kálmán M.*, *Bródi, Földes, Egged, Szigeti, Szalma, Arkossy, R. Nádosy* avatott kezeiben vannak. A darab iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

„Fánika” *Mary Pickford*, tüueményes amerikai filmszínésznő szereplésével — minden eddigi szerepét felülmúlja ezen darabban. Csupa huncutság, gyerekes virgoncság, báj és kellemel telített szép meséjű film. Állandó derűltségben tartja a nézőt, ötletesség, pajkosság, humor, minden van benne — a vége szerelem, házasság. 3 napig az **Urániában**. Utalvány érvényes.

Cigányvér, szenzációs történet az Élet Könyvből, az **Uránia** legközelebbi slágere.

Lengyelvér mind a két részét a **Kakukfiók** és a **Lángok** lovagja ma utoljára az **Apollóban**. Előadások 6 és fél 9 órakor. Jegyelővétel.

Rejtelmes sziget, amerikai kalandtörténet 5 felvonásban és **Páris** szenzációja amerikai életkép öt felvonásban, csütörtökön és pénteken az **Apollóban**.

Ch. Percel Carola és Adler Renée tánciskolájában a tavaszi kolonok most kezdődnek, beiratkozni lehet csütörtökön 5-től 6-ig a táncteremben az **Arany-Bika** szálloda kistermében.

SPORT

Magyarország—Ausztria 1 : 1

Féldő 0 : 1

Negyvenezzer főnyi közönség nézte végig a két ország összecsapását. A magyar csapat győzelmi esélyeit igen csökkentette az, hogy *Vogl II.* helyén tartalékkal, *Takácsal* állott fel. A mérkőzés erős osztrák támadással indult. Változatos játék folyik, amelyben inkább az osztrákok vannak fölényben. A féldő 44-ik percében *Neuhaus* egy labdát kifutással akar menteni. *Vessely,* az osztrákok balszélsője azonban hamarabb éri el a labdát, a labda lsdá jobb összekötőhöz kerül, aki az üres kapuba gólt lő.

A második féldő erős magyar támadással kezdődik. A kilencedik percben végre megszületik a kiegyenlítő gól. *Orth* keresztüldolgozza magát az osztrák védelmen, a tiszta helyzetben levő *Molnárhoz* passzol, aki a kapu bal felső sarkába gólt lő. A kiegyenlítés után is a magyar csapat marad fölényben. Az osztrákok láthatólag kifulladtak és minduntalan durvasággal akasztják meg a magyar támadást. *Először Molnár,* majd *Opatát* és *Kertész* rugják le. A bíró azonban nem torolja meg a durvaságokat. A magyar csapatban *Orth, Mandel, Molnár, Opatá, Blum, Kertész* ft. mutatnak jó formát. Az új bal összekötő, *Seyden* még nem edződött meg ilyen erős küzdelemhez. *Neuhaus* kapus megfelelt.

Dr. Baubens, a kölni bíró igen gyengén bírskodott. Sok ofsíde helyzetet és sok durvaságot elnézett.

Oicsón jót és szépet vásárolhat a „HAJDUSÁGI” férfi és fiu ruhaárúházbán

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, liszterkabátok, a világhírű „Guttman” elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Budapesti középiskolai válogatott—MLSz ifjúsági válogatott 3 : 0. II. a) osztály. BAK—ETK 0 : 0. NSC—OTE 2 : 1. 1 : 1. Az UTSE—Ekszerész c. maradt.

Észak—Kelet 2 : 0

Féldő 0 : 0. Ügetőteri pálya. 4500 néző. Bíró Orova Henrik.

Szépszámu közönség előtt történt a nagy összecsapás, amely Észak megerdemelt győzelmével végződött. Már a felállásnál keletlenül hatott, hogy Fabry, a csatársor lelke rendőrségi ügyeleti szolgálata miatt nem játszhatott. Helyette Főrizst (DTE) állították be, aki csapnivaló rossz volt. Főrizs beállítása miatt hirtelen Urbanovics is meggyógyult s így Nagy Balint, a DEAC erős, szívós játékosá kiharadt, pedig erejére nagy szükség lett volna. Urbanovics az első féldőben még mutatott valamit, de a második féldőben teljesen kifut s miatta Albisy hátvédnek két ember helyett is kellett dolgoznia. Igen rossz volt még Rottmann is, Mertin is feltűnően indiszponáltan játszott. Lelkiismeretesen dolgoztak: Sipos, Albisy, Fried II, Jók voltak Farkas, Szolárszky, de különösen Fried I., míg Guttmann puhán s partnerek nélkül játszott, agyonkombinált mindenit. Általában csatársor rossz játéka miatt vesztették el a mérkőzést.

Észak válogatottjáról csak a legnagyobb dicséret hangján emlékeztünk meg. Minden emberük kiváló klasszis, gyorsak, szépen kombinálnak s a lövéssel sem maradnak adósok, összjátékuk elsőrangú, technikájuk feltűnően jó. Az első féldő még egyenrangú, de a küzdelmet mutatta, második féldőben Észak fölénybe jut. Kifogástalan és körültekintő bíró volt Orova Henrik.

DEACSE—DEAC kombinált—DVSC—DMTK kombinált 0:0. Bíró Pauló István. Nívótlan, komolytalan mérkőzés.

Trialmérkőzés. A pécsi válogatott mérkőzésre való tekintettel ma, szerdán délután a diószegi uti vasutas pályán trialmérkőzés lesz. A multkor meghívott játékosok mind jelenjenek meg.

Atletikai versenyt rendeznek vasárnap délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdői sporttelepén a DEAC DTE és MOVE—DSE az alábbi versenyszámokkal: 100, 400, 1000 és 5000 m.-es síkfutás 100\$200+400+800 m.-es stafétafutás, magas-, távol-, rud- és hármassugrás, súlydöntés, diszkosz- és gerelyvetés, helyből távol és helyből magasugrás. A versenyre szorgalmasan készülnek minden számban előnyt adnak, mindenkinek legjobb tudását kell kifejtenie, ha győzni akar. Atlétáink közül sokan már nagyszerű formában vannak, úgy,

hogyan nem egy számban a kerületi rekord megjavítása várható már csak azért is, mert kerületünk legjobb versenyzői mind leadták nevezéseiket. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében. (Főposta mellet.)

Törvénykezés

§ Halálos ítélet után fegyház. Bonyodalmassá bűnpernek a végére tett most pontot a debreceni kir. ítélőtábla. **Huszár István és Györgyik Endre** diósgyőri munkásokat hat rendbeli gyilkosságért a miskolci törvényszék **kötél általi halálra ítélte**, mivel a kommunizmus alatt hat tuszt vérlázító kegyetlenséggel meggyilkoltak. Először megásatták mindegyikkel a sirjukat, azután agyonlőtték őket.

Huszár és Györgyik azon az alapon, hogy ők csak a forradalmi törvényszék ítéletét hajtották akkor végre, perük újrafelvételét kérték, amit a bíróság el is rendelt. Az új tárgyaláson Huszárt és Györgyiket **15—15 évi fegyházra ítélték.**

Fellebezés folytán a debreceni kir. ítélőtáblához került a bűnügy, amely tegnapi tárgyalásán mindkét kommunista terrorfiu 15—15 évi fegyházbüntetését **életfogytiglani fegyházbüntetésre változtatta át.**

Legolcsóbb
napi árak mellett fészerezhető elsőrendű minőségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek, gránátok, zefírek, kartonok, vászonneműk, harisnyák, kesztyűk és mindenféle rövidárak

Nádudvary Lajos
cégnél
Ferencz József-ut 26.

Erős Gábor műszaki-szerszám és vaskereskedés **DEBRECEN, Miklós-utca 2. sz. Telefon 10—64.** **Háztartási cikkek, vasárak, vasalások, gazdasági felszerelések, zsiradékok, Olajok. Villanyfelszerelési cikkek, Szerszámok és gépek, Malomberendezések.**

A tőzsde
Magyar korona: 68.
A valutapiac a korona zürichi változatlan jegyzése ellenére élénkebben idült. — Később a hangulat megnyugodott és az árfolyamok túlnyomó részben visszatértek nyitási nivójuk alá.
Az a fokozódó érdeklődés, amely az utóbbi napokban az értékpapírpiacon megnyilvánult, na elérte tetőpontját.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1930, Osztrák hitel 760, Angol-Magyar 790, Leszámitoló bank 870, Magyar—Olasz 353, Jelz hitelbank 250, Hazai bank 606, Salgó 8325, Rimamurányi 4040, Közúti 1260, Déli vasút 3070, Alíamvasút 10550, Keresk. bank 6775, Általános takarékpénztár 1110, Pesti hazai 21500, Borsod-miskolci 4000, Concordia 2475, Budapesti gőz. 5500, Gizella 2470, Hungária 2500, Viktória 7100, Beocsini 6975, Kohó 6925, Általános kőszén 11925, Urikányi 7500, Adria 8950, Atlantico 2500, Levante 7450, Trust 2275, Ganz-Danubius 46900, Ganz villamos 7900, Lipták 500, Magy. acél 2235, Schlick 990, Wörner 605, Brassói 4350, Izzó 5100, Spódium 2310, Hazai faterm. 1950, Klotild 3600, Erdő 770, Nasci 21000, Neusch Licht 525, Orsz. fa 1050, Telefon 4425.

Valuták
Napoleon 3035—3065, Angol font 3395 3145, Dollár 778—84, Francia frank 7100—7150, Márka 278—283, Lira 41.00—4125, Osztrák kor. 9:00—10:00 Rubel 48:50—49:50, Lei 543—53, Szokol 1505 15, Svájci frank 14850—14950, Korona dinár 1065—1075, Lengyel marka 18 00 19:00.

Devizák
Amsterdam 295—0, Koppenhága 162:00, —167:00, Krisztiania 143:00—147:00, London 3425—3475, Berlin 265:00—277 00, Milánó 41:00—41:25, Páris 71:50—72:00, Prága 1490—1530, Stockholm 198—203, Svájc 150:75—151:75, Bécs 885—985, Zágráb 265:00—275:00, Newyork 775—85.

Zürichi zárlat
Berlin 180,00 Holland 195:80, Newyork 516, London 2245, Páris 4722, Milánó 2250, Brüsszel —, Prága 1005:00, Budapest 68, Zágráb 187:50, Bukarest —, Varsó 68, Bécs 6:50, Osztrák lebeljegyzett 6:50
A nemesfémipénzek piaca: Napoleon 3060—70, 20 koronás magyar arany 3220, ezüst korona 58—60, forint 150—154, 5 koronás 297:50—305.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3175—210, fehérmegyei 3175—3210, pestmegyei 3175—3210, rozs 2550—2600, takarmány árpa 2300—2450, sórárpa 2500 600, köles 2600—2800, zab 2325—2375, tengeri 2900—3000, repec 44—46, Korpa 1650—1725.

Szeplő ellen
Dr Jutassy Szeplőkenőse
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utányét mellett **Dr Jutassy Kosmetikai Gyógyintézetben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.** Minden egyéb szépséghibáról tájékoztató füzet ingyen.

Ügyes megbízható akvizitőröket magas jutalékkal azonnal felveszek.
Írásbeli ajánlatok, MAGYAR JÖVENDŐ Debreczen Pannonia száll. címre küldendő.

Sehol sem vásárolhat olyan **olesón** deszkát, léceket, épületfát, tetőcserepet stb. mint **Burger és Weinberger** fiatelepén, Debreczen, Szobosszlai-ut 1—b. Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz **Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u.11. Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.**

Dávidházy Kálmán könyvkötés és dobozgyár r. t. DEBRECZEN, Fűvészkert-u. 9. Alapított 1851. **Elsőrangumunka, jutányos árak**

Nehéz az élet, VÉGNÉZ jó ruhába járni gondot ad, olesón beszerezni tessék menni, hol **kesztyű használt finom** férfi ruhák állandóan kaphatók. **Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)**

Harisnyák, kesztyűk, női fehérneműk rendkívül olcsó árban **Bantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4**

Kis ház jökárban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócsa kert.) **eladó.** Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piacz-utca 59. szám alatt.

Villamos berendezések békébeli anyagból szakszereűen felelősség mellett készül **Kovács László** villanyszerelési vállalatánál **PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.**

Könyvkötéseket bőrtárcák javítását jutányosan készíti **Szentpétery Miklós** könyvkötő, Széchenyi-utca 8.

Aranyért, Ezüstért budapesti magas árakat fizetek **Kramer** Simonffy utca 17. **Lapkihordó asszonyok** felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Női kalapokat legszebben, leggyorsabban a „TURUL“ Fest, Vasal és Alakít. : **PIACZ-UTCA 32. SZÁM**

Férfi és női kalapok alakítását gyorsan és szakszereűen eszközölnék : **M. NAGY MIHÁLY** kalapos mesternél **Pestria-utca 8.** A ref. főgymnasiummal szemben. Kész kalapok nagy választékban, szolid árak.

Mindenkinél olcsóbban a legmodernebb kivitelben készit **férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből. — Szives pártfogás kér **KELEMEN JÓZSEF** uriszabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám a közkörház közelében. Tisztviselőknél és vasutasoknál árendedmény! A keresztény szakszervezetnek nagy árendedmény!

Molykár ellen nyári megóvásra mindenféle szörme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak **Kövár és Altmann** szűcsök, Piacz 42. sz. Ugyanott kész árak kaphatók.

KERESKEDELMI és gyógyszerészeti dobozokat és papirzaeszköket jutányosan készít **Szentpétery Miklós** könyvkötő Széchenyi-utca 8. szám.



Ha egy igazán szép házat akar venni a Csapó-utcai részben beköltözhető két szobás lakással és rengeteg mellékkeliségekkel, akkor azonnal nézze meg az
Apaffy-utca 32. sz. házat!

Kilenc ablaka van az utcára!
 A vevő 30 napon belül megkapja beköltözhetőre, a tulajdonos által lakott és használt következő lakást és mellékkeliségeket:
 villanyvilágításra berendezett utcai két szoba, konyha, speiz, hatalmas nagy pince, nyári konyha, fűskamara, két istálló, sertésöl, baromfiöl, húsüstölő és elkülönített padlás, külső és belső folyózat.

Ezeket mind megkapja a vevő!
 Van azonkívül még négy rendbeli lakás. Kettős klozett, szivattyus kut, vízvezeték, udvari villany, lecsatornázott udvar jegenye akáccokkal.

Ára: 600 ezer korona!
 Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

IRODA: VERES-UTCA 9.
 Hivatalos órák reggel 8-tól esti 6 óráig, állandóan egész nap. Vételi ügyletek megköltése d. e. 8-2-ig és d. e. 4-6-ig.

Beliczay kalapos
 Férfi és női kalapokat elvállalok javítani és festeni
Piac-u. 38.
 Háttal az udvarban.

Szirek András
 elsősorú ur- és egyenruha szabósa
 Divatos angol szövetek állandó raktára.
 Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Értesítem az érdeklődőket, hogy **május hó 15-én** angol és francia női **divattermemet**
 Deák Ferenc-utca 19. sz. a. megnyitom
 Megrendeléseket május 10-től elfogadok.
OLÁH IRMA

Féderes kocsi
 homokfutó és bordás bórrel bélelve
ELADÓ
 Ugyiszintén megrendelést és javítást olcsón készítek
Nagy Gyula kocsiagyártó
 Erzsébet-ut 17.

Apró hirdetések

Gyermekkoscsik
 teljes átjavítást, fényezés, korekerek gumiműaszt: váltó!
Niesz Henrik kocsigyár

Vasalólányt
 keresek festett és tisztított ruhák vasalásához. Gallérok, kézellők féláron kaphatók míg a készlet tart.
 „Hungária” kelme, fonal, szörme, keztü és vegytisztító vállalat. Péterfia 4.

Elegáns
 férfi szoba berendezés eladó Varga-u. 43.

Vasabroncs
 kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Használt
 butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

Himzés
 és mindennemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállalattik Erzsébet-utca 79. szám. Nyiriné.

Elsősorú
 munkások és tanulóknak május 15-től Oláh Irma női divattermemben felvételt. Ertekezni lehet Széchenyi-utca 20. sz. alatt.

Rákóczi-utca
 28. szám alatti ház eladó. Ertekezhetni Kazinczy-u. 12. sz. alatt úv. Kormos Mihálynéval.

FAZEKAS
 előnyomda és kézi munka üzlete
 Szent Anna-u. 6. szám.

Debreczeni Gardák
 Bankja részvénytársaság, Kossuth utcán mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Ertekezni kaphatók és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safé deposit) páncélszekereket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Eladó
 elköltözés miatt a Kandia-utca 4-b. számú új modern emeletes ház. Azonnal beköltözhető 4 és 5 szobás lakással. Eladó továbbá kilenc és fél katasztr. hold föld közvetlen a város al tt, parcellázásra is alkalmas. Ertekezhetni Kandia 4-b alatt a tulajdonossal.

Tölggyafeszékát
 veszek Bálint butorkereskedő Kossuth-u. 11. szám.

Felesbe
 dinnye, krumpliföld kiadó, Pacsirta-u. 44. Pincelakás.

Takarítást
 vagy házmesteri állást elvállalna úv. Lada Istvánné Hatvan u. 42.

Hálóok, ebédlők,
 konyha berendezések mindenféle buto ok legolcsóbban beszerezhetők Piac 83. sz. az udvarban.

Butorok
 Hálószobák, ebédlők, leányzóok o esőbbak és jobbák mint bárhol, szolid kiszolgálás. Vidőkre előnyös csomagolás. LEFKOVITS BUTORÁRUHÁZ. — Simonffy-utca 6. szám tejpiacnál szemben. Cégre és címre tessék ügyelni!

Széchenyi
 gőz- és kádfürdő (vált Tegdi) nagyalomással szemben, állandóan nyitva.

Előkelő
 budapesti családhoz jó fizetésért jó házból való szobaleányt keressünk. Cím a szerkesztőségben. E

Forgács István
 műorás Bádócs-u.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár
 PAULÓ I.
 Bathányi-utca 22.
 Telefon 1385.

Tekintetes
NAGY LAJOS Urnak, adásvételi iroda tulajdonos
DEBRECZEN,
 Veres-utca 9. szám.
 Ingatlan adásvételi ügyekben kifejtett tevékenységével minden tekintetben és a legteljesebb mértékben meg vagyok elégedve és ezért az igazán becsületes és pedáns munkaságáért, mindenre kiterjedő gondosságáért, amelyet ingatlanom eladása érdekében és az eladás lebonyolítása körül kifejtett, ez uton fogadja — feleségem nevében is — hálás köszönetünket.
 Debreczen, 1922 május 2. **MOGYORÓSSY GYULA**
 ka onai nyilvántartó.

Készít javít mindenféle villamos szakmába vágó munkát.
Telefon 11-70 sz.
Kovács Lajos
 Elektrotechnikai műhelye és villamos felszerelési vállalat
Kossuth-utca 29. sz.
 (Az udvarban.)

Patkányirtó szerek,
 mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszerek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában
 Piac-utca 42.
 TELEFON 14 80

Gazdasági VAS ÁRUK, takarékhalkonyhák és butorvasalások, lemez edények beszerezhetők
TELEFON: 6-20
Bakos István vas-kereskedésében.
 Csapó-utca 88. sz.

Hatósági liszt után forgalmi adót nem lehet számítani.

A m. kir. közlekedési miniszter ur f. évi 12488/1922. IV. B. számú rendeletével leadott f. évi 21970/922. VIII. fő számú rendeletével a hatósági lisztet a forgalmi adó alól mentesítette.

Ez alapon f. évi május hó 1-től a hatósági liszt árakat a következőképpen állapítom meg:
 Nullás liszt kgr.-ként 22 korona, főzöliszt 15 korona, buzakenyér és rozskenyér liszt 6 korona.

A kereskedő papirzacskóért kgr.-ként 70 fillért számíthat fel.

A fenti árakon felül semmiféle címen többlet felszámítani nem szabad.
 Debreczen, 1922 május 1.

A polgármester helyett:

Zöld,
 tanácsnok.

Élesdi mész
 darabos és oltott
ASBESTPALA
 békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS
 Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

NŐI KALAPOKAT a legolcsóbb és legjobb kivitelben kaphatja
SCHIMMER MORNÉ
 kalapüzletében DEBRECZEN (Nagytemplommal szemben)
PIAC-U. 2. SZ.

Dollárt, eit
 és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankiroda
 Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Gazdák figyelmébe!
 Legjobbnak elismert csepeli **egyesekek, könnyű kettős ekék, boronák, amerikai rendszerű lókapák, szénagyűjtők, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsolók, dvrálók**
maroktraktó aratógépek
 gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban
Ráhmer Sándornál
 Debreczen, Piac-u. 43.
Telefon 962.
 Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repülőgépgyár és Faipar R.-T. vezérképviselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Berög vármegyék részére.